	                          X

Y
	Pa
N/m²
	kPa
kN/m²
	MPa
MN/m²
N/mm²
	GPa
GN/m²
kN/m²
	bar
	mbar
	at
Kp/cm²
	m H²O
	mm H²O
	atm
	torr
mmHg
	psi
Ibf/in²
	in H²O
	ft H²O
	in Hg

	1 Pa = 1 N/m²
	1
	10-3
	10-6
	10-9
	10-5
	10-2
	1,0197 10-5
	1,0197 10-4
	1,0197 10-1
	9,8692 10-6
	7,5006 10-3
	1,4504 10-4
	4,0146 10-3
	3,3455 10-4
	2,9530 10-4

	1 kPa = 1 kN/m²
	103
	1
	10-3
	10-6
	10-2
	10
	1,0197 10-5
	1,0197 10-1
	1,0197 102
	9,8692 10-3
	7,5006  
	1,4504 10-1
	4,0146 
	3,3455 10-1
	2,9530 10-1

	1 MPa = 1MN/m²
           = 1 N/mm²
	106
	103
	1
	10-3
	10
	104
	1,0197 10
	1,0197 102
	1,0197 105
	9,8692 
	7,5006 103
	1,4504 102
	4,0146 103
	3,3455 102
	2,9530 102

	1 GPa = 1GN/m²
           =1kN/mm²
	109
	106
	103
	1
	104
	107
	1,0197 104
	1,0197 105
	1,0197 108
	9,8692 103
	7,5006 106
	1,4504 105
	4,0146 106
	3,3455 105
	2,9530 105

	1 bar =
	105
	102
	10-1
	10-4
	1
	103
	1,0197  
	1,0197 10 
	1,0197 104
	9,8692 10-1
	7,5006 102
	1,4504 10
	4,0146 102
	3,3455 10
	2,9530 10

	1 mbar =
	102
	10-1
	10-4
	10-7
	10-3
	1
	1,0197 10-3
	1,0197 10-2
	1,0197 10
	9,8692 10-4
	7,5006
10-1 
	1,4504 10-2
	4,0146 10-1
	3,3455 10-2
	2,9530 10-2

	1 at = Kp/cm²
	9,8067
104
	9,8067
10
	9,8067
10-2
	9,8067
10-5
	9,8067
10-1
	9,8067
102
	1
	10
	104
	9,6784
10-1
	7,3556
102
	1,4223
10
	3,9370
102
	3,2808
10
	2,8959
10

	1 mH²O =
	9,8067
103
	9,8067
	9,8067
10-3
	9,8067
10-6
	9,8067
10-2
	9,8067
10
	10-1
	1
	103
	9,6784
10-2
	7,3556
10
	1,4223

	3,9370
10
	3,2808

	2,8959


	1 mmH²O =
	9,8067
	9,8067
10-3
	9,8067
10-6
	9,8067
10-9
	9,8067
10-5
	9,8067
10-2
	10-4
	10-3
	1
	9,6784
10-5
	7,3556
10-2
	1,4223
10-3
	3,9370
10-2
	3,2808
10-3
	2,8959
10-3

	1 atm =
	1,0133
105
	1,0133
102
	1,0133
10-1
	1,0133
10-4
	1,0133

	1,0133
103
	1,0332

	1,0332
10
	1,0332
104
	1
	7,6 
102
	1,4695
10
	4,0678
102
	3,3899
10
	2,9921
10

	1 Torr = 1mmHg (0°C)
	1,3332
102
	1,3332
10-1
	1,3332
10-4
	1,3332
10-7
	1,3332
10-3
	1,3332

	1,3595
10-3
	1,3595
10-2
	1,3595
10
	1,3158
10-3
	1
	1,9337
10-2
	5,3524
10-1
	4,4603
10-2
	3,9370
10-2

	1 psi
	6,8978
103
	6,8948
	6,8948
10-3
	6,8948
10-6
	6,8948
10-2
	6,8948
10
	7,0307
10-2
	7,0307
10-1
	7,0307
102
	6,8045
10-2
	5,1715
10
	1
	2,768
10
	2.3067
	2,036

	1 in H²O =
	2,4909
102
	2,4909
10-1
	2,4909
10-4
	2,4909
10-7
	2,4909
10-3
	2,4909
	2,54 
10-3
	2,54 
10-2
	2,54 
10
	2,4583
10-3
	1,8683
	3,6127
10-2
	1
	8,3333
10-2
	7,3556
10-2

	1 ft H²O =
	2,9891
103
	2,9891

	2,9891
10-3
	2,9891
10-6
	2,9891
10-2
	2,9891
10
	3,048
10-2
	3,048
10-1
	3,048
102
	2,95
10-2
	2,2420
10
	4,3353
10-1
	1,2
10
	1
	8,8267
10-1

	1 in Hg =
	3,3864
103
	3,3864
 
	3,3864
10-3
	3,3864
10-6
	3,3864
10-2
	3,3864
10
	3,4532
10-2
	3,4532
10-1
	3,4532
102
	3,3421
10-2
	2,54
10
	4,9115
10-1
	1,3595
10
	1,1329
	1



Fattori di conversione / Conversion factors  Y = a X

	Pa

	Pascal


	kPa

	Kilopascal


	MPa

	Megapascal


	GPa

	Gigapascal


	N/m²

	Newton per metro quadro / Newton per square metre

	KN/m²

	Kilonewton per metro quadro / KiloNewton per square metre

	MN/m²

	Meganewton per metro quadro / MegaNewton per square metre

	GN/m²

	Giganewton per metro quadro / GigaNewton for square metre

	N/mm²

	Newton per millimetro quadro / KiloNewton per square millimetre

	KN/mm²

	Kilonewton per millimetro quadro / KiloNewton per square metre

	Bar

	Bar


	Mbar

	Millibar



	
	
	Atm

Atmosfera fisica / standard atmosphere
At

Atmosfera tecnica / technical atmosphere
Kp/cm²

Kilogrammi peso per centimetri quadrati / kilogram per square metre
M H2O

Metri colonna d’acqua / metre of water
Mm H2O

Millimetri colonna d’acqua / millimetre of water
Mm Hg

Millimetri colonna di mercurio / millimetre of mercury
Psi

Libbre inglesi per pollice quadro / Pounds per square inch
Ibf/in²

Libbre inglesi per pollice quadro / Pounds per square inch
In H2O

Pollici colonna d’acqua / inch of water
Ft H2O

Piedi colonna d’acqua / Foot of water
In Hg

Pollici colonna di mercurio / Inch of mercury
Torr

Torricelli




